



亚洲最大的海上互通枢纽、中国首条"智慧 高速"——杭甬高速复线又称杭绍甬高速,全长 约161公里。目前正在紧锣密鼓地建设当中,预 计将于今年全线建成。

这条"超级高速"所选用的"薄荷绿"钢筋, 正是出自于朱柏荣的富钢集团。与普通钢筋不 同的是,这些钢筋包裹着一层绿色的"外衣"。 "这叫环氧树脂涂层,耐腐蚀性强,是我们独有 的技术,可以大幅提升工程的安全性。'

卡塔尔多哈国际机场、杭甬高速复线、秦山 核电站、雄安新区……在这些举世瞩目的建筑 群中,都有来自富钢集团的产品,它们为这些基 建提供了坚强的支撑。

背个双肩包、高高瘦瘦的朱柏荣,扎扎实实 地与钢筋打了20多年交道,他不无自豪地说: "中国钢铁今非昔比,绝不是以前的'傻大黑粗'

1991年,朱柏荣的父亲创办了富钢,那时还 只是一家民营小作坊。办厂子、进设备、找客户 ……看着父亲辛苦忙碌的身影,孝顺的朱柏荣 辞去了"铁饭碗",与父亲共同创业。"我们是上 阵父子兵!"朱柏荣笑着说道。

销售、采购,跑业务、进车间……朱柏荣从 基层一线做起,花了近10年的时间打磨历练,直 至2007年正式担任富钢总经理职务。"从一个不 谙世事的'水手'成为'掌舵人',我把最好的年 华都给了钢与铁。"

从父亲手中接过重担后,朱柏荣把企业的

□本报记者 朱敏敏 通讯员 栗智

发展方向瞄准到科技创新,通过高效的技改投 入、大胆的工艺改进、产品结构调整、新技术应 用以及不断引进高端人才等一系列措施,让企 业实现了转型升级,走在了行业前列。"我们的 目标很明确:对焦供给侧改革,瞄准细分市场, 做'小而精'的优质产品。"

中国民营企业制造业500强、全省首家不锈 钢钢筋"浙江制造"认证企业、"南太湖精英计 划"领军型创新团队……在朱柏荣的带领下,富 钢从诞生当年产钢量不足80吨的小作坊到如今 成为年产值达80多亿元、拥有1000余名员工、业 务遍及世界30多个国家和地区的知名民营钢

得诸社会,还诸社会。作为新时代的浙商, 在做好企业的同时,朱柏荣始终不忘履行社会 责任,陆续成立了关爱基金、慈善基金等,用于 湖州乃至全国的助学、助老、助困、助残、西部帮 扶等领域,截至目前,累计捐赠善款达1800万

成为省政协委员后,朱柏荣履职热情满满、 干劲满满。"既要高质量发展好自身企业,也要 锤炼当好新时代政协委员的基本功。"

"小时候'钢铁侠'是梦,长大了,干钢铁是 实业强国!"知责于心,担责于身,履责于行。朱 柏荣坚定地说:"我将认真履职,积极为民营经 济发展鼓与呼,助力传统产业转型升级,让科技 创新成为浙江民企展翅腾飞的新引擎。



委员名片

朱柏荣,省政协委员、民 建湖州市委会副主委,浙江富 钢集团有限公司董事长。曾获 民建脱贫攻坚先进个人、浙江 省抗震救灾优秀志愿者、年度 新锐浙商、浙江省民营经济杰 出企业家、浙江民建优秀企业 家、辽宁省科技进步奖一等奖

卜伟绍:26年养好生态鳖

□本报记者 徐文燕

八百里瓯江一路奔腾,流经云和县石浦村时水 势渐缓。在石浦村头,有一个现代化生态甲鱼养殖 场,一位中年男子很有节奏地向池塘里撒着甲鱼饲 料。不时有甲鱼把头探出水面,环顾一下四周,然后 潜入水中……

这就是卜伟绍的养殖场,他已从事中华鳖养殖 事业26个年头。

石浦村位于云和湖仙宫景区"十里云河"旅游 线。2007年,卜伟绍看中这里的好山好水好空气,租 下土地,创建了全县第一家从事龟鳖养殖的农民专 业合作社——云和县清江生态龟鳖养殖专业合作

起初,他采取标准化温室养甲鱼,却因卖相不好 等各种原因,叩不开市场的大门。反思、总结后,他 充分发挥云和生态优势,在浙江万里学院钱国英教 授等专家的技术指导下,"三段式"养殖模式逐渐成

"三段式"养殖模式即"温室+池塘+水库网箱" 养殖模式,在不同生长阶段配备不同场所,提高中华 和他的生态甲鱼登上了央视的《生财有道》栏目。

拔一千多米的云和梯田高山山区实施"温室+

段法稻鳖共生流水养殖模式,这使得生态甲鱼的身 价迅速飙升到了温室甲鱼的10倍、池塘甲鱼的5倍。 该模式于2017年到2019年连续3年在全国稻渔 综合种养创新大赛上分别获得二等奖、银奖、一等

卜伟绍很享受在养殖基地的时光。除了在基地

"转悠",他每天都要做一件事——带着甲鱼"上网"。 "叮咚,叮咚……"电脑里传来了清脆的声音。 这意味着有生意上门了。

借助互联网和高效物流,卜伟绍的市场版图渐 渐扩大,他的甲鱼已经卖到了乌鲁木齐和哈尔滨。 但他一直在思考:怎么才能让消费者相信他的甲鱼

2014年初,丽水市农发公司推出"壹生态"生态 精品农业信息化服务系统。这让卜伟绍喜出望外, 有了溯源系统,他的甲鱼就有了"身份证"。

卜伟绍在养殖基地安装网络摄像头。从此,他 每天早上都要登录网站,将自家甲鱼的生长状况、投 料情况等实时信息更新到溯源平台。消费者扫描二 维码,既能买得放心、吃得放心,还能感受到甲鱼养

"如今,我的养殖基地就如同一个小景点,经常

有来自上海、杭州的游客组 团来打卡。"卜伟绍笑着说。

绿水青山让卜伟绍的 生态甲鱼养殖充满了想象 力。随着"上山下乡"的云 和鳖知名度越来越高,当 地一下子冒出了9家渔业 类合作社,水产品种类涉 及中华鳖、泥鳅、石蛙、澳 洲淡水龙虾、三文鱼、稻

田鲤鱼、田螺等。 但渔业养殖存在风 险,小的合作社竞争力 不强,抗风险能力也 弱。"只有联合起来,才 能做大做强!"卜伟绍的 这一想法得到县科技 局、农业局、水利局等

2014年12月,云和县第一家农民专业合作社联 合社、丽水市第一家渔业联合社——云河渔业专业 合作社联合社宣告成立,卜伟绍任理事长,云和渔业 吹响了抱团发展的"集结号"。联合社拥有云和湖水 面3万亩、池塘158亩、工厂化养殖设施8100平方米、 稻田面积781亩,年产值2680万元。

近几年,中华鳖养殖风云再起,成为丽水乡村振 兴的新产业。大部分鳖苗都由卜伟绍的合作社提 供。同时,他的徒弟遍布龙泉、景宁、青田等地。

平日,只要同行前来取经学习,卜伟绍都很乐意 分享。农户们遇到难题,只要一个电话,他也会热心 地答疑解惑。"如果我们探索出来的路,能给一些人 指明方向,或者让他们少走弯路,我就觉得很值。

今年省政协全会上,卜伟绍提交了提案《关于山 区稻渔综合种养产业发展》。卜伟绍认为,稻渔综合 种养已成为我省现代特色农业之一,在推动乡村振 兴、实现共同富裕方面发挥了重要作用。然而,与平 原模式相比,山区26县的稻渔综合种养仍存在明显

"和平原相比,山区发展稻渔综合种养制约性因 素更多,连片稻田面积少,加上无法进行机械化操 作、田间设施改造难度大、容易遭遇自然灾害和野生 动物破坏等因素。"如何破解? 卜伟绍建议,相关政 策要更加精准有力,加快稻鱼综合种养水产种业培 育和发展,还要建设稻渔"产销链"数字平台。

卜伟绍还是一名热爱摄影、喜欢分享的新农 人。因为长年在云和湖附近养殖甲鱼,他深深地被 湖周边的美景所吸引。云和湖时而碧波荡漾,波光 粼粼;时而烟波浩瀚,云雾缭绕,为他创造了摄影的 环境。

凭借着自己对摄影、对家乡的一份热爱,卜伟绍 交出了一张张优质的摄影作品,成为了中国摄影著 作权协会会员、浙江省摄影家协会会员、丽水市摄影 家协会会员、云和县摄影家协会理事。

生态优良、经济富裕、精神富有、生活美好…… 这是卜伟绍对家乡的愿景,也是他为之努力的目 标。他表示,将持续用自身的专业学识,为云和生态 养殖业、为农民奔共富,奉献智慧与力量。

委员名片 卜伟绍,省政协委员,云和县云河渔业专业合作 社联合社理事长,云和县清江生态龟鳖养殖专业合作社 负责人。先后获得浙江省农业科技先进工作者、浙江省 科技追梦人、浙江省农村青年致富带头人、丽水市"创新 引领"突出贡献个人、云和最美工匠等荣誉。



